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1. IDENTIFICAÇÃO DA ATA

Nome da Demanda Ata da 2ª Reunião da Comissão de
Responsabilidade Socioambiental e do Meio
Ambiente do Trabalho do TRT da 15ª Região, no
ano de 2024.

Data 25/4/2024

L ocal Google Meet - Remota Horário 10h30 às 11h30

2. PAUTA DA REUNIÃO

- Estudo acerca da frota de veículos do TRT e usinas fotovoltaicas;
- Evento previsto para o dia 17/05: Gestão de Resíduos: uma questão de escolha!;
- Proad nº 7621/2024 - Projeto JusClima2030; e
- Outros assuntos.

3. PARTICIPANTES

Nome

Desembargador Edmundo Fraga Lopes (Presidente da Comissão)

Desembargador Luiz Roberto Nunes

Desembargador Fabio Grasselli (ausente justificadamente)

Desembargadora Maria Madalena de Oliveira

Desembargador Edison dos Santos Pelegrini (ausente justificadamente)

Desembargadora Luciane Storer

Desembargador Orlando Amâncio Taveira

Desembargador José Carlos Ábile

Desembargadora Rosemeire Uehara Tanaka

Maria Lúcia R. Morando - Representante da AMATRA

Representante do SINDIQUINZE - José Aristéia Pereira (ausente justificadamente)
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Iara Cristina Gomes - Assessora de Gestão Estratégica

Helen da Silva Paes de Souza - Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade

4. DETALHAMENTO DOS ASSUNTOS ABORDADOS

O Exmo. Desembargador Presidente da Comissão, Dr. Edmundo Fraga Lopes, agradeceu a presença de

todos e franqueou a palavra à Assessora de Gestão Estratégica, Iara Cristina Gomes, para tratar dos

seguintes assuntos:

1 - Estudo acerca da frota de veículos do TRT e usinas fotovoltaicas (Proad nº 4793/2024)

A Assessora Iara esclareceu que a Coordenadoria de Gestão de Projetos, Processos e Riscos realizou, em
conjunto com a Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade, estudo acerca da
frota de veículos do TRT-15. Nesse levantamento foi apurado que atualmente a frota é composta por
104 (cento e quatro) veículos, dos quais: 10 (dez) são utilizados para representação; 67 (sessenta e
sete) são utilizados institucionalmente; e 27 (vinte e sete) são utilizados para serviços. Do total de
veículos, 3 (três) foram classificados como “inservíveis”. Em 2023, o Tribunal adquiriu 5 (cinco) veículos
híbridos. Há ainda, 84 (oitenta e quatro) modelos flex e 15 (quinze) do tipo diesel.

Com base nesses dados, a Comissão sugeriu levar à Administração a recomendação da renovação da
frota de veículos, por uma questão de economia ambiental.

Quanto às usinas fotovoltaicas, o estudo apontou que o TRT-15 possui duas micro usinas com esse tipo
de energia instaladas em suas dependências, sendo uma na VT de Rio Claro e a outra na VT de São João
da Boa Vista.
Iara informou que obteve da Secretaria da Administração a informação de que a unidade encarregada
de conduzir esse projeto carece de servidor especializado para continuidade das atividades. Submeteu,
então, à Comissão, a proposta de impulsionar esses processos, talvez por meio de contratação de uma
empresa especializada que possa criar outros projetos em prédios próprios e que possam executá-los.

Iara deu ciência à Comissão de um estudo em andamento na Assessoria de Gestão Estratégica que
avalia a possibilidade de o TRT-15 aderir ao Mercado Livre de Energia. A ideia seria de um projeto-piloto
para a Sede do Tribunal, local onde o consumo de energia é expressivo. Iara lembrou que no prédio
citado não há espaço para instalação de um número suficiente de placas fotovoltaicas. Por isso, sem
prejuízo ao projeto das fotovoltaicas, aderir ao Mercado Livre de Energia é uma possibilidade viável,
uma vez que não haveria gastos com a estrutura. Iara disse que, tão logo seja finalizado, o estudo será
compartilhado com esta Comissão.

A Comissão deliberou em sugerir à Administração a retomada dos estudos das energias fotovoltaicas
nos prédios próprios, sem prejuízo dos estudos em curso na Assessoria de Gestão Estratégica.

2 - Evento previsto para o dia 17/05: Gestão de Resíduos: uma questão de escolha!

Em comemoração ao Dia Mundial da Reciclagem, será ministrada uma palestra no dia 17/05, das 10h30

às 12h, pela Professora Doutora Gisele Duarte, que abordará o tema “Gestão de Resíduos: uma questão
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de escolha!”

3 - Proad nº 7621/2024 - Projeto JusClima2030;

A coordenadora do Projeto JusClima2030 solicitou ao TRT-15 colaboração no fornecimento de

dados de processos relacionados a desastres climáticos.

Considerando que a Justiça do Trabalho não detém atribuições ambientais, restringindo-se

predominantemente às questões trabalhistas e que o código 15008 da Tabela Processual

Unificada do Conselho Nacional de Justiça - CNJ não está disponível para o nosso segmento de

justiça, a Comissão entende prejudicado o pedido de fornecimento dos dados requeridos.

4 - Outros assuntos

A Assessora Iara disse que, conforme acordado na reunião anterior desta Comissão, a Assessoria de

Gestão Estratégica realizou também um estudo sobre a telefonia fixa e móvel do TRT-15. Relatou que a

transformação da telefonia fixa e móvel (VoIP) já foi feita em 86 localidades. Pontuou as vantagens da

tecnologia VoIP e esclareceu que ao comparar o consumo de 2019 - antes da suspensão de atividades

presenciais - com o consumo de 2022 e 2023 - período em que não há mais restrição de acesso às

unidades - verifica-se que houve uma redução expressiva no gasto com telefonia fixa, sendo de,

aproximadamente, 30% em 2022 e 33% em 2023.

Em relação à substituição da telefonia fixa pelo VoIP, a Comissão sugeriu à AGE elaborar um formulário

pelo google forms e enviá-lo às Unidades para responderem acerca do índice de satisfação com a

telefonia fixa.

Dra. Luciane sugeriu, também, que, na próxima reunião, já com o resultado da pesquisa, um

representante da TI seja convidado para fornecer maiores explicações sobre a tecnologia, a fim de que

a Comissão tenha mais fundamentos para deliberar sobre o tema.

A Assessora Iara informou que o estudo sobre os resíduos biológicos será apresentado na próxima

reunião.

5 - Encerramento

O Presidente sugeriu a próxima reunião para o dia 25 de julho de 2024 (Quinta-feira), às 10h30h e
finalizou, agradecendo a presença de todos.

Nada mais a ser relatado, encerrou-se a reunião às 11h30 horas, lavrando-se a presente Ata, que restou
aprovada por todos os membros e que será encaminhada à Presidência do Tribunal para ciência e
eventuais providências, por meio de Processo Administrativo - Proad.

5. APROVAÇÃO DA ATA
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DESEMBARGADOR EDMUNDO FRAGA LOPES / Presidente da Comissão 29/4/2024
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